



PATRIA

¡AY DE AQUEL QUE QUIERA
OPONERSE A LA MARCHA DE
NUESTRA HISTORIA!
FRANCO

PRIMER ORGANISMO DE NACIONAL SINDICALISMO EN ANDADUCIA

GRANADA, SABADO 3 DE JUNIO DE 1939

AÑO DE LA VICTORIA

La contestación soviética

fue entregada ayer
por Molotov

Los embajadores francés e inglés fueron a recogerla al KREMLIN

Moscú, 2. — La contestación soviética a la propuesta angiofrancesa ha sido entregada esta noche. Se cree que sigue las líneas generales del discurso de Molotov.

MALESTAR EN PARIS CONTRA RUSIA

París, 2. — Aumenta cada día más el malestar contra Rusia, por las exigencias de ésta en las negociaciones, o pacto de garantía, pues los soviets insisten que la garantía debe ser extendida también a los países bálticos, aun que éstos no la hayan pedido.

En París se afirma que el éxito de las negociaciones, dependen ahora solamente de Gran Bretaña, en aceptar o no las pretensiones soviéticas.

FRANCIA E INGLATERRA NO DEBEN ACEPTAR LAS EXIGENCIAS RUSAS—DICE LA PRENSA POLACA

Varsovia, 2. — Casi todos los periódicos polacos hacen ásperos comentarios

al discurso de Molotov, acusándolo de querer aprovecharse para imponer condiciones onerosas.

Algunos llegan hasta el punto de decir que Francia e Inglaterra no deberían aceptar tantas exigencias, más aun teniendo en cuenta la eficiencia del Ejército soviético que es en casa.

ESTONIA RECHAZARA COMO ENEMIGO AL QUE INTENTE PROTEGERLA

Londres, 2. — Noticias de Moscú comunican que el Comisario del Exterior Molotov ha recibido hoy en el Kremlin a los embajadores de Francia e Inglaterra. Se cree con fundamento, que

ha sido para hacerles entrega de la contestación soviética a las proposiciones franco inglesas del pacto de garantía.

Se ha desmentido que lord Halifax y otra persona influyente vayan a Moscú para imprimir más actividad a las negociaciones.

Se sabe que los rusos quieren que la garantía sea extendida a los países bálticos, aunque estos Estados no la hayan solicitado.

A propósito de esto, se dice que el ministro de Estado de Estonia haya de declarar que en el caso de que un Estado quisiera prestar ayuda a Estonia sin ser requerido, sería considerado por Estonia también como un agresor.

Pilar Primo de Rivera habla del futuro de la SECCION FEMENINA

Brillante aportación de las provincias liberadas, a la concentración de Medina del Campo.—800.000 mujeres acatan nuestra disciplina.—Próxima instalación de la Escuela Nacional de Mandos, y Escuelas del Hogar

Madrid, 2.—Un periodista se ha entrevistado con la Jefe Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. que se encuentra en Madrid de regreso de la gran concentración de Medina del Campo. En sus manifestaciones ha dicho:

Todas las jóvenes de nuestra Sección Femenina nos encontramos satisfechísimas del enorme esfuerzo de la concentración de Medina del Campo, que se ha hecho de forma tan brillante a pesar de que las representaciones de muchas capitales recientemente liberadas se encuentran actualmente en período de organización. No

obstante esto, provincias hasta hace pocos meses que estaban bajo el dominio rojo—Barcelona por ejemplo—han sabido enviar representaciones que fueron el acatamiento de todos.

Nuestra Organización—dijo Pilar Primo de Rivera—comprende ochocientas mil muchachas; pero es de esperar que se llegue a varios millones cuando todas las mujeres españolas acepten nuestra disciplina confiando en la enorme trascendencia de la Sección Femenina.

Interrogada sobre los proyectos de la Sección Femenina, contestó que era el primero que muy pronto estaría en marcha gracias a la generosidad del Caudillo la instalación de la Escuela de mandos en el Castillo de la Mota, en el que las obras darán comienzo en plazo de días. Pues es deseo del Generalísimo que sea entregado a la Sección Femenina, completamente restaurado.

Muy pronto se creará en todas las provincias la Escuela del Hogar, semejante a las que funcionan en Alemania y en algunos países nórdicos; pero serán adaptados a las circunstancias de España. Treinta camaradas de la Sección Femenina tienen en estudio la organización similar en Alemania, cuya organización es perfecta y modelo en su género.

Interrogada Pilar Primo de Rivera, concluyó diciendo que sus mejores esfuerzos para hacer participar a la mujer española en las tareas del Estado a través de la misión familiar que le está confiada.



Hoy hace dos años...

Hoy hace dos años murió sobre los campos de Castilla víctima de un accidente el general de España, don Emilio Mola. La noticia rápidamente difundida encontró eco de dolor en todos los corazones hispanos; luces de lágrimas en los ojos femeninos, voz oscura de sollozos en gargantas heroicas. Toda España se postuló, con angustia y desvelo, ante esta valeda rota, ante este general muerto, que cifraba todos los atributos de la raza, y era símbolo de virtudes eternas de un pueblo y una sangre. Pocas veces una nación vibró de tal manera ante la pérdida de uno de sus hijos.

Y en realidad, pocas veces estuvieron justificada la emoción y el luto, que pendieron sus crepones sobre toda España. Mola fue a lo largo de su vida un servidor insigne de la Patria. Hay hombres que se hallan tan enlazados con el destino de un pueblo, que su vida va en su curso, perdiendo sus confines y limitaciones individuales, y haciéndose amplia y luminosa como la existencia entera de su nación. Estos son los conductores de una raza, los héroes de una colectividad. En ellos no hay latido ni fiebre que sea infecunda sino que su fe prende en la vida común y le da norma y estructura, norte y hazaña. De ellos arranca siempre un futuro y norte, siempre una ruta de gloria.

Así en Mola, soldado siempre, pocas veces resplandece de manera tan justa, como en él se muestran, las virtudes de milicia y servicios en honor de España. Todo el mundo conoce su vida y puede fácilmente comprobar esto. Mola se forjó en África, último límite del Imperio español. Allí luchó bravamente por la dignidad y el decoro de España, y por incorporar a un destino grande pueblos que habían alzado contra nosotros cabezillas sin conciencia. Y allí comprendió que la raza tenía todavía aliento para grandes empresas, y que la tarea próxima y urgente era dar camino abierto a este ímpetu, y a esta fuerza heroica para que España viviera sus días mejores.

(Pasa a la página 3)

DANTZIG

Expulsa a los JUDIOS

Varsovia, 2.—Las autoridades de Dantzig han obligado a abandonar el territorio de la ciudad libre a gran número de familias judías. Estas que habían sido enclaustradas con anterioridad, fueron conducidas de noche a la frontera, haciéndolas pasar a territorio polaco. La guardia fronteriza de esta nacionalidad detuvo a los expulsados concentrándolos en una localidad fronteriza.

Aun está abierta la puerta de la paz...

Declaraciones de S. S. PIO XII al Sacro Colegio

Ciudad del Vaticano, 2. — Su Santidad Pío XII ha declarado en el Sacro Colegio cardenalicio que la puerta de la paz está aún abierta y no ha abandonado las esperanzas para que se pueda llegar a una entente que corte cualquier conflicto en el mundo.

Londres, 2. — La declaración que Su Santidad del Papa ha pronunciado ante los miembros del Sacro Colegio

cardenalicio ha suscitado la atención de los círculos diplomáticos de Londres.

Se cree que, dada la importancia de la declaración, es posible que el Papa haya recibido promesas conciliatorias de Hitler y Mussolini. Esta declaración demuestra el hecho importante de que el Papa no abandona sus esfuerzos para llegar a despejar una situación que ofrece perspectivas poco claras.

Sesión de la Comisión Permanente

El Alcalde hace un resumen de la labor del Ayuntamiento en el primer año de su actuación

Una vez aprobados los asuntos que figuran en el orden del día en la sesión celebrada ayer por la Comisión Municipal Permanente, el alcalde camarada Antonio Gallego y Burín pronunció ante sus compañeros de Corporación, las siguientes palabras:

Mañana, precisamente, hace un año que se hizo cargo de la dirección de Granada el actual Ayuntamiento y no quiero dejar pasar esta fecha, sin el debido comentario, a lo que ha sido ese año de nuestra gestión. Por fortuna, al cabo de este tiempo, no tenemos que rectificar nada de lo que entonces dijimos, y por fortuna también podemos presentar ante Granada un efectivo de promesas convertidas en realidad.

No hicimos programa de actuación, porque éramos y somos enemigos de ellos. Pero dijimos — y con nosotros, todos lo vamos demostrando — que no soslayaríamos ninguno de los problemas que Granada tenía y tiene planteados.

En nuestra memoria de final de año fueron resumidas las cosas hechas, las que estaban en realización y lo que eran proyectos ya iniciados. De entonces acá, algo más se ha realizado, pues en lo relacionado con la Hacienda Municipal se liquidaron todas las deudas pendientes con las Compañías General de Electricidad y Gas Leblon con beneficio de cerca de un millón trescientas mil pesetas para las arcas municipales, y ahora está tramitándose y a punto de ultimarse, la liquidación de la deuda por intereses con la Banca Marsans que alcanza muy cerca de los dos millones de pesetas, y creo que cuando se ultime no será ciertamente sin gran ventaja para Granada. Por otra parte, van muy adelantadas las gestiones para la finalización del empréstito proyectado que creo podrá realizarse dentro de es-

te mismo verano, lo que permitirá comenzar enseguida las obras en proyecto. Para ello, se estima, como es sabido, el expediente de urbanización de la Mangua, pendiente hoy tan solo de la aprobación superior, se está estudiando si de construcción del Matadero nuevo y se llevó al efecto la inspección de las obras realizadas del proyecto de aguas, sobre el que dictaminaron los especialistas traídos para ello, por lo cual tenemos ya la necesaria base para acometer la solución de todo lo pendiente de solucionar y emprender la realización de lo que falta por hacer, y en cuanto termine el período de fiestas ésta será el problema a que dedicaremos nuestra preferente y casi exclusiva atención.

En aquella memoria de fin del pasado año, señalábamos las obras que iban realizadas, inauguradas, como ofrecimos con la de la Cruz de los Caídos. En general en lo que de obras municipales se han realizado, lo saben de sobra los granadinos. Se ha ultimado e trozo primero del camino de ronda abierto ya a la circulación; se han pavimentado las calles de Barrecheguren, Cárcel Baja, Tundidores, Escuelas, Ancha de Santo Domingo, y se ultima en estos momentos la de Pagés del Albaicín. Se ha acabado la de la Carrera de Genil, y aprobado está ya el proyecto de la obra del Embovedado. Se ha realizado la reforma de la Alcaicería, y se primero para instalar allí el gran bazar marroquí que proyectamos, y se han reformado los mercados, se ha hecho la Romanilla nueva del mercado, y se ha aprobado el proyecto de reforma de la Pescadería. Se ha hecho un mercadillo nuevo, un parque nuevo de Bomberos, nuevas oficinas municipales en el antiguo Parque y se ha reformado íntegramente la Casa Consistorial. Se abrió la nueva Casa de Socorro, el dispensario del Albaicín y se prepara el puesto de socorro del mismo y se ha ultimado el dispensario de Figares que en breve será abierto, y éste es tan sólo un índice somero de lo que ya ha realizado, aparte de las reorganizaciones de servicio y de las mejoras económicas concedidas al personal municipal de todas clases puestas en ejecución desde primero de enero pasado.

Hablamos, pues, con realidades, no con promesas, realidades hechas en el plazo de un año, en el que también hemos tenido que afrontar el pago de obligaciones pasadas, pudiendo decir hoy que el Ayuntamiento de Granada, una vez solucionado su problema con la Banca Marsans, habrá reducido su deuda en más de tres millones de pesetas. Pero además podemos decir también, que ni una sola de nuestras obligaciones, contraídas desde tres de junio del pasado año hasta hoy, han dejado de ser satisfechas. Todo cuanto se ha realizado en este año de gestión está pagado.

Explicó el camarada Gallego y Burín las reformas urbanas desarrolladas y se refirió al traslado de la estatua de Fray Luis de Granada a la plaza de Santo Domingo, lugar adecuado para el emplazamiento del monumento elevado a tan preclaro hijo de Granada, y no en la plaza de Biberamba.

Terminó diciendo con respecto a la deuda municipal que en el presupuesto liquidado en el año 1937, ascendía aquella a la cantidad de sesí millones seiscientas cincuenta y nueve mil cuatrocientas cincuenta y cinco pesetas con setenta y cinco céntimos, y que en la

La deuda municipal se redujo en 2.715.509,98 pts.

relación de deuda, que en el día de hoy me ha sido entregada, asciende a tres millones novecientas cuarenta y tres mil novecientos cuarenta y cinco pesetas con setenta y siete céntimos, es decir, se ha reducido la deuda municipal en la cantidad de dos millones seiscientas quince mil quinientas nueve pesetas con noventa y ocho céntimos. Expresó que la actual Corporación seguirá dando a conocer al pueblo granadino toda su gestión municipal, ya que es obsesión de todos los que la componen de tener enterados a los granadinos de todos los problemas que afectan a la ciudad y la resolución de los mismos.

ASUNTOS APROBADOS EN LA SESIÓN

Lo fueron varios dictámenes de la Comisión de personal sobre jubilaciones y nombramientos con carácter interinos y decretos de la Alcaldía adm-

tiendo dimisiones y posesiones de personal.

Se adjudicó en la cantidad de 1985 pesetas la ejecución de la obra de colocación y transporte de los bancos de la Carrera del Genil a don José Guardia.

Varias instancias solicitando tomas de aguas, y el dictamen de la Comisión de aguas sobre el traslado del tomadero de la Acequia de Aynadamar, concedido al Ayuntamiento de Viznar, fueron aprobados.

Se aprobó otro dictamen de la referida Comisión para que por el ingeniero municipal se haga un estudio respecto al número de individuos y funcionarios asignables a los mismos, con el fin de constituir un cuerpo destinado a prestar servicios de aguas de todas las conducciones de abastecimiento de la ciudad.

Por último el alcalde dió cuenta que la Asociación Granadina de Caridad había acordado conceder con motivo de las fiestas del Corpus, y aparte del reparto que ella va a realizar, quince mil pesetas para ser distribuidas en regalos para los pobres, que serán distribuidas por las Juntas de barrios, y cinco mil pesetas en especie para las distintas instituciones benéficas de la ciudad.

La sesión fué presidida por el alcalde camarada Gallego y Burín, y a la misma asistieron los tenientes de alcalde, camaradas Martínez Lumberras, Acosta, García Villalba, Martín Campos, Suárez y Méndez

Llegan a Granada las camaradas que han asistido a la concentración de Medina del Campo

En la noche del día 1 llegaron a nuestra ciudad las camaradas de la Sección Femenina del Movimiento que han representado a Granada en la magna concentración nacional de Medina del Campo.

Vienen con la alegría de haber rendido un homenaje lleno de entusiasmo juvenil al Caudillo; y así no se han borrado de sus ojos las emociones de la gran jornada, el colorido magnífico de aquel campo cubierto con la policroma de las banderas, de los trajes regionales, de los uniformes de las distintas delegaciones, de los frutos y las flores ofrecidas por todas las tierras de España.

Y otras camaradas traen el íntimo orgullo de haber pasado, a presencia del Caudillo, desde las formaciones de la Organización Juvenil a las de nuestra Sección Femenina.

Y todas comentan a toda hora la solemnidad de los actos, la brillante actuación de las camaradas de Educación Física, la alegría que a todos los pechos lleva la presencia bondadosa de Pilar, la emoción con que se con- testó al juramento leído por el Caudillo.

Me hablan de la ofrenda llevada por las camaradas granadinas al Jefe Nacional de la Falange, que como las entregadas por las demás provincias eran depositadas al pie de la tribuna que ocupaba el Generalísimo Franco.

Y terminan su breve charla dando a conocer el éxito que disfrutó de los coros generales, tuvieron los preparados cuidadosamente en nuestra ciudad.

Leed y propagad PATRIA

SALON NACIONAL

Hoy sábado 3 de junio de 1939.

Año de la Victoria

Secciones por tarde y noche: De 3 a 9'30 y de 9'45 a 1.

Ultimo día que se proyectarán los maravillosos dibujos en colores

EL REY MIDAS

de Walt Disney

La prestigiosa marca Warner Bros vuelve a presentar en Granada el espectacular acontecimiento de la magnífica y deslumbrante super Revista, titulada

Desfile de candilejas

La película que admiró toda Granada y que la admirará de nuevo en el día de hoy.

Fantástica. Magnífica. Apoteósica. Espléndida. Interpretación de los astros de primera categoría James Cagney, Ruby Keeler, Joan Blondell, Dick Powell y más de 200 mujeres esculturales

EXITO GRANDIOSO

PRECIOS

Butaca 1'00 pta.; Anfiteatro, 0'35

Para las próximas fiestas del Corpus, magníficos programas en español.

COLISEO OLYMPIA

Hoy sábado 3 de junio de 1939.

Año de la Victoria

Sección continua desde las 3'30 de la tarde y la última a las 11'30.

GRAN ESTRENO

Goumont British presenta la emocionante producción titulada

LOBOS DE MAR

Formidable interpretación del gran actor John Garrick. La vida de los hombres de mar, sus rivalidades, sus venganzas y su heroísmo. Una película que emociona.

También se proyecta el estreno del NOTICARIO ESPAÑOL NUMERO 16.

PRECIOS

Butaca de patio 1'60
Id. de General 0'75

Seguidamente, CARMEN LA DE TRIANA, por Imperio Argentina

TEATRO CERVANTES

PRINCIPAL CINEMA

Equipos sonoros Western Electric

Hoy sábado 3 de junio de 1939.

Año de la Victoria

GRAN EXITO

PROGRAMA EN ESPAÑOL

Metro Goldwyn Mayer presenta su extraordinaria película titulada

El capitán tormenta

por LUPE TOVAR

Secciones continuas a las 3'30, 5'30, 7'30, 9'30 y 11'30.

PRECIOS

Butaca 1'60 ptas.; Asientos, 0'80
General, 0'40.

El martes:

VALERIANO LEON

RUSIA entrega sus cartas CREDENCIALES A POLONIA

**Y NO
ocurre
NADA**

Desilusión en los círculos democráticos

¿Pretende TURQUÍA una entente con los países del MAR NEGRO?

**EL GENERALISIMO FRANCES
GAMELIN MARCHARA A
LONDRES**

Paris, 2. — Se confirma que el general Gamelin, jefe del Estado Mayor Central de la Defensa Nacional, marchará a Londres la semana próxima. El generalísimo francés, que coincidirá en la capital británica con una misión militar turca, se entrevistará con altas personalidades del Ejército inglés y asistirá a la revista militar de Alderhot.

LAS PROXIMAS CONVERSACIONES ANGLO TURCAS

Londres, 2. — Se anuncia la próxima llegada a esta capital de la misión militar turca. En las conversaciones que celebrará con los dirigentes ingleses se tratará de la colaboración que ambos ejércitos habrán de tener en caso de un conflicto y de la coordinación de las in-

tereses navales mutuos en el Mediterráneo y el Mar Negro.

**TURQUÍA Y LOS PAISES DEL
MAR NEGRO**

Paris, 2. El periódico filobolchevique «Ce Soir» anuncia con carácter sensacional que Turquía trata de constituir una entente entre todos los países ribereños del Mar Negro.

**RUSIA Y POLONIA QUIEREN
SER BUENAS VECINAS**

Varsovia, 2. — Contrariamente a lo que esperaban los medios filodemocráticos la ceremonia de presentación de cartas credenciales por el embajador de la U. R. S. S. en Polonia, al presidente de la República polaca Mosciky, no ha tenido ninguna trascendencia política.

El embajador soviético se limitó a poner de relieve que la U. R. S. S. trata de mantener relaciones de buena vecindad con Polonia dentro de las líneas generales de la política de los soviets que quieren mantener relaciones pacíficas con todos los países extranjeros.

El presidente Mosciky declaró que también Polonia está decidida a mantener relaciones de buena vecindad con la U. R. S. S. Mientras tanto varios periódicos de Varsovia continúan atacando a la Unión Soviética. Uno de ellos acusa a la U. R. S. S. de querer provocar una conflagración general en Europa para no encontrarse sola frente a frente con el Japón.

**TIENDEN A MEJORAR LAS
RELACIONES RUSO POLACAS**

Varsovia, 2. — La presentación de las cartas credenciales del nuevo embajador de la U. R. S. S. en Polonia Charanov, ha dado lugar a manifestaciones que demuestran la mejora de las relaciones entre los dos países. A la ceremonia asistieron además del coronel Beck, los ministros de Industria y Comercio polacos.

En los círculos políticos de Varsovia se considera que los discursos cambiados entre el presidente de la República y el representante soviético testimoniaron el deseo de los dos pueblos de vivir en buena vecindad, y de reafirmar su amistad mutua. Se subraya igualmente el pasaje del discurso de Charanov en el que dijo que una colaboración entre la U. R. S. S. y Polonia es una aportación muy importante a la obra de paz.

De la misma manera se pone de relieve que el presidente Mosciky se refirió en su alocución al incremento de los intercambios comerciales entre ambas naciones.

**La Gran Cruz de la ORDEN
DEL AGUILA al camarada
FERNANDEZ CUESTA**

Burgos, 2. — Por el Führer Cancellor de Alemania le ha sido concedida la Gran Cruz de la Orden del Aguila al ministro de Agricultura y Secretario General del Movimiento, camarada Raimundo Fernández Cuesta, quien hoy fue visitado por el embajador alemán von Sthorz, que le hizo entrega de la citada distinción.

La Encomienda con Placa de la misma orden ha sido otorgada a los subsecretarios de Asuntos Exteriores y Agricultura, señores don Valenciano Galarza y don Dionisio Martín respectivamente, así como al que hasta ahora desempeñó el cargo de subsecretario de la presidencia don Cirio Genoves, a todos los cuales hizo entrega de la Encomienda el embajador germano.

**El maestro ARBOS
falleció ayer en
San Sebastián**

San Sebastián, 2. — Esta mañana falleció en esta ciudad el maestro Fernández Arbós, académico de la Real Academia de Bellas Artes y director de la Orquesta Sinfónica de Madrid. El Instituto de España izó en señal de duelo la bandera a media asta.

El Ministro y Subsecretario de Justicia reciben la condecoración que les concede el Gobierno del Reich

Vitoria, 2. — El embajador de Alemania estuvo esta mañana visitando al ministro de Justicia y al subsecretario de dicho departamento para hacerles entrega de una condecoración que les ha sido concedida por el Gobierno del Reich.

CHUNG-KING

sufre 10.000 bajas

a consecuencia de los bombardeos

Chung King, 2. — Se dice que esta ciudad continuará siendo la capital en la guerra chino japonesa a pesar de los violentos bombardeos aéreos que ha sido objeto. Sin embargo, el general nombrado comandante militar de la ciudad ha declarado que las oficinas gubernamentales no se instalarán en la misma ciudad sino en un grupo de municipios que la rodean. La población civil de Chung King que ha tenido unas 10.000 víctimas en el curso de los combates será evacuada de la ciudad para permanecer en los alrededores y en regiones algo más alejadas. La población de dicha ciudad se limitará a 200.000 personas.

larán en la misma ciudad sino en un grupo de municipios que la rodean. La población civil de Chung King que ha tenido unas 10.000 víctimas en el curso de los combates será evacuada de la ciudad para permanecer en los alrededores y en regiones algo más alejadas. La población de dicha ciudad se limitará a 200.000 personas.

LOS PRINCPES DE YUGOESLAVIA

asisten en Berlin a una impresionante parada militar

La Cámara danesa ratifica el pacto con Alemania

Berlin, 2. — Los príncipes Pablo y Olga de Yugoslavia, han asistido esta mañana a una formidable parada militar que ha durado dos horas. A la mis-

ma asistieron, además del Canciller Hitler, el mariscal Goering y numerosas personalidades del ejército y del partido. Antes del desfile los príncipes depositaron una corona de flores.

Mientras el desfile tenía lugar más de 300 aviones de caza y bombardeo en escuadrillas, evolucionaron de Norte a Sur y de Este a Oeste, sobre la ciudad.

Esta noche los príncipes de Yugoslavia asistieron a una función de gala en la Opera.

**EL PACTO DE NO AGRESION
GERMANODANES**

Londres, 2. — El pacto de no agresión germanodanés ha sido hoy ratificado por la Cámara Alta danesa.

**Elecciones generales
en Rumania**

Bucarest, 2. — Se han celebrado las elecciones generales, sin incidente alguno, en todo el país.

Se calcula que han votado el 85 por 100 de los electores.

El resultado de las elecciones será conocido a altas horas de la noche.

Se celebra en MURCIA

**el entierro del camarada
PEDRO OLIVARES**

Murcia, 2. — Hoy se ha celebrado el entierro del Secretario provincial de Falange, camarada Pedro Olivares, uno de los primeros afiliados de la Falange sevillana. Presidió el duelo el Inspector Nacional de la Falange en representación del Secretario Nacional del Movimiento.

**BELGICA prepara la
defensa del CONGO**

Bruselas, 2. — El gobierno belga examina actualmente problemas relacionados con las colonias, sabiéndose que ha decidido comprar cañoneras y otros buques para la defensa del Congo.

PERSIANAS
CARRERA DEL GENIL, 58
ESPARTERIA

Hotel Palace

LANJARON

Unico de primer orden

abierto desde 1º de Julio

HERNIADOS: VENDAJES A MEDIDA, PERFECTOS, DESDE 25 PESETAS

Fajas de tejido de goma
Abdominales y Medicinales

BAZAR RAYOS X

Acera del Casino, 23. Granada. Teléfono 2198

NOTAS OFICIALES



HOY ES EL DIA DE LOS SANTOS
Isaac, Claudio, Dionisio, Paula, Davino, Clotilde.

CULTOS AL SAGRADO CORAZON DE JESUS. — Los Centros del Apostolado de la Oración y Guardia de Honor erigidos en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, honrarán al Divino Corazón durante el mes de junio, en la forma siguiente: Todos los días, en las misas de 6'30 y 8'30 se hará el ejercicio del mes del Sagrado Corazón; por la tarde a las 7'30, Exposición de S. Divina Majestad, Rosario, Ejercicio del mes, Plática, Bendición y Reserva; en la Misa de 8'30, comulgarán las celebradoras y sus coros respectivos.

El último domingo del mes, Jubileo plenísimo que se ganará en esta Iglesia Para gozar del privilegio del Gran Jubileo, habrá plática todos los días.

IGLESIA DEL SAGRADO CORAZON.—El Apostolado de la Oración tendrá sus cultos mensuales mañana, primer domingo, en la forma siguiente:

Por la mañana, a las 8'30, Misa y Comunión General. Tarde, a las 7, Exposición de S. D. M. Rosario, Letanía, Plática por el R. P. director Francisco Berrocal, S. J., Bendición y Reserva.

S. E. U.

CITACION

Se ordena a los camaradas siguientes se presenten hoy a las 8'30 de la noche en nuestro domicilio sindical para asuntos deportivos del máximo interés:

Román, Valdés, Pérez, Alvarez, Ojeda Cazenave, Estepa, Lazcano, Sanchez y Málaga; igualmente a los camaradas componentes del equipo titular de este Sindicato, Baloncesto y Atletismo.

También los camaradas del equipo de natación se encontrarán mañana domingo en la piscina de don Simeón, a las 12.



Banco Hispano Americano

Capital autorizado:

200.000.000 pesetas

Capital desembolsado:

100.000.000 pesetas

RESERVAS:

70.500.000 pesetas

BAR COMERCIO

CAFE - VINOS - CERVEZAS

Tapas variadas

Pruebe Vd. a comer en su RESTAURANT económico

ALHONDIGA, 22 e HILERAS, 8

Junta provincial de Abastos

REPARTO DE MAIZ A LOS GANADEROS

Hecho el prorrateo de los cinco vagones de maíz entre los ganaderos que cumplían las indicaciones impuestas en el anuncio, ha dado el resultado siguiente:

Don Manuel Rojas y Hermanos, 4080 kilos; don Angel Guizarro, 100; don Manuel Mochón Gómez, 517; don José Mochón Gómez, 1650; doña María García Muñoz, 80; don José González Auriolles, 18; don Saturnino Concha Jiménez, 34; don José Agrela Taboada, 570; don Antonio Remacho, 532; don Fausto Rodríguez Rodríguez, 330; don Manuel Carrillo González, 510; don Miguel Sánchez Ruano, 240; R.M. Adoratrices, 60; don Cesáreo Soto Martín, 31; don Antonio Ballesteros López, 6.300; doña María Barriz de Redríguez Acosta, 129; don Francisco García Fernández, 420; don Daniel García Fernández, 772; doña Sofía Moreno Moreno, 8; don Francisco López Gómez, 80; don Torcuato López Montoya, 52; don Sebastián Ribero Fernández, 23; don José Luis Valverde Márquez, 2250; don José García Fernández, 570; don Manuel Aybar Yáñez, 210; don Antonio Romero Ruiz, 150; don Rafael Benavides Lozano, 42; don Alfonso López Barajas, 1320; don Joaquín Bernabé Peralta, 14; don José Vllena Rejón, 435; doña Angela Santurñine, 25; doña María del Carmen Reyes Rodríguez, 25; Aerodromo Dávila, 1120;

Don Hipólito Martín Jiménez, 430; don Francisco Bullejos Mochón, 315; don Manuel Villazán Rivera, 438; don Nicolás Castellano Martín, 79; don Joaquín Torrente Frías, 160; don Juan Espinosa Pardo, 130; don José Alarcón de la Lastra, 1380; don Guillermo Fernández Estany, 15; don Miguel Pérez Morales, 187; don Emilio Davila Ponce León, 5000; doña Carmen Moreno García, 32; don Francisco J. Cabeza Molina, 480; don Guillermo García Vaidecasas, 690; don Antonio Pérez Martín, 90; don Ricardo Martín Flores, 50; don José López Gómez, 150; don Francisco Pelayo Navarro, 997; doña María Luisa Morales Soubirón, 70; doña Araceli España Herrero, 30; Dimas Soria y Compañía, 200; don Manuel Cabrera Verdugo, 1650; don Joaquín Castillo Valdivia, 125; Superiora Asilo Riquelme, 40; don José Jiménez Ortega, 62; don Juan Martín López, 75; don Antonio Moreno Carretero, 27; don Rafael Casado Corzo, 400; don Juan Hermoso Orozco, 250; don José Martínez Cañavate, 560; don Salvador Gómez Carrillo, 500; don José Carrillo Nogueras, 1750; don Francisco Olmedo Villalobos, 1563; doña Josefa Puche Miranda, 495; don Francisco Jiménez Puche, 570; don Antonio Biedma Baeza, 400; don Francisco Osuna Sánchez, 350; don Manuel Vilchez de la Iglesia, 150; R. M. Superiora de las Trinitarias, 230; don Miguel Peña Martín, 48; don Carlos Remacho Jiménez, 430; don Isidro del Valle Jiménez, 50; don Bal-

tasar Ortiz Vilchez, 100; don Francisco Fernández Guerrero, 325; don Antonio Roldán Martín, 84; don José López Ruiz, 40; don Julio Muñoz Chapuli, 3500; don José López Matres, 60; don Manuel López Jiménez 500; don Francisco Olmedo Villalobos, 330; don Antonio Roldán Martín, 69; don Manuel García Muñoz, 90; don Luis Linares Rejón, 130; doña Felisa Molina Roda, 60; don Rafael Molina Fernández, 99; don Antonio Molina Soto, 102; don Cayetano Martínez del Valle, 360; don Juan Molina Soto, 80; don José Linares Hernández, 106; total, 49.894.

Para el pago y retirada de la mercancía atenderán las instrucciones que siguen:

Primera. — Ingresarán en la Sucursal del Banco de España en esta capital en la cuenta que tiene abierta la Junta Provincial de Abastos, con este título, a su nombre, la cantidad que corresponda por el maíz que le ha ya sido asignado sobre la base de 51 pesetas los 100 kilos en almacén sin envases.

Segunda. — Inmediatamente de hacer este ingreso presentará en la Secretaría de la Junta Provincial de Abastos el resguardo de haberlo efectuado, don de se le entregará un resguardo para que el Servicio Nacional del Trigo les señale el almacén donde debe retirarlo, haciendo por su cuenta los gastos de envase y acarreo.

Tercera. — Los ganaderos que en el plazo de tres días, que terminará el martes próximo, día 6 del actual mes de junio, no consignasen en el Banco de España y presentasen los resguardos en la Secretaría de esta Junta provincial, se entenderá que renuncian a percibir el maíz.

Lo que se hace público para general conocimiento en especial para los ganaderos a quienes se ha concedido maíz.

Granada 2 de junio de 1939.—Año de la Victoria. — El Delegado Provincial de Abastos, Fernando de Montero.

Servicio de Automovilismo

DEVOLUCION DE VEHICULOS

En cumplimiento de órdenes de superioridad, se procederá a su devolución en los locales «Ponferrada» de los vehículos comprendidos en la siguiente relación:

Turismo. — Ford, M 28979; Chrysler, GR 3061.

Granada 2 de junio de 1939. — Año de la Victoria. — El Inspector de Automovilismo y Jefe de la Segunda Zona de Recuperación.

Hospital Militar

DONATIVO

Por los señores hermanos F. López Secano, y con destino al jardín de recreo para enfermos y heridos existente en este Hospital, han sido donadas quince macetas con plantas de flores variadas, por lo que me es muy grato dar, en nombre de aquellos, personal facultativo y en el mío propio, las más expresivas gracias públicamente por su generoso desprendimiento.

Granada 1 de junio de 1939. — Año de la Victoria. — El Director, Eduardo López Font.

Gobierno Civil

AUXILIO A LOS REFUGIADOS

Doña Dolores Eschassiers, 6 pesetas; Herminio Moreno, 1; don Lucio Martín Maestro, 6; don Emilio Muñoz Fernández, 20. Total, 33.

DONATIVOS EN ORO

En el día de hoy ha entregado en este Gobierno Civil una patriótica dos zarcillos con cuatro perlas pequeñas, cada uno, faltándole una a uno de ellos; dos zarcillos en forma de arcos.



ENFERMO

En el Sanatorio de la Salud se encuentra enfermo de cuidado el gestor municipal, camarada José Maciá Saenz Gallego. Le deseamos una pronta mejoría.

RESTABLECIDO

Se encuentra restablecido de la enfermedad que padecía nuestro camarada Manuel Saucado Aranda, de la quinta Bandera de la Milicia.

Comisión Local del Subsidio al Combatiente

AVISO

Para que sea posible a los beneficiarios del subsidio proveerse a su debido tiempo de la correspondiente documentación, se hace saber que para poder cobrar las respectivas cuotas de las nóminas del mes de mayo que habrán de satisficarse próximamente, es indispensable la presentación al tiempo de cobrar del certificado de permanencia en filas, expedido por el Señor Jefe de la unidad donde el interesado preste sus servicios.

Los desmovilizados podrán cobrar la paga que les corresponda acreditando con el documento oportuno la fecha de su desmovilización.

Se recomienda con todo interés tener presente las anteriores instrucciones en evitación de los perjuicios que puedan causarse a aquellos que no las tengan en cuenta, pues no será posible en absoluto el cobro del subsidio sin el cumplimiento de lo ordenado.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Granada 2 de Junio de 1939. Año de la Victoria.

Teatros y Cines

CERVANTES

El abono a diez funciones abierto para las funciones de la compañía Valeriano León, está abundante y de lo más distinguido a juzgar por las familias que lo tienen comprometido.

Promete por tanto ser esta temporada de fiestas de lo más brillante y divertida.

En el cine se proyecta hoy «El capitán Tormenta».

Para las próximas fiestas

Con el fin de contribuir al mayor esplendor y carácter típico del famoso Corpus granadino, en este Año de la Victoria, la Casa Valdivia abre su establecimiento de la Cuesta Gómez, 6, con los mismos precios anteriores al Movimiento para que la mujer granadina realce con su belleza nuestras fiestas tradicionales llevando los «mantones de Manila» y mantillas de encaje granadino que en gran surtido y a precios muy baratos ofrece la CASA VALDIVIA.

un ajustador, un zarcillo con un brillante pequeño y un gemelo con los que contribuyé a las reservas oro del Tesoro español.

Cupón pro ciegos

En el sorteo celebrado ayer correspondió el premio al número 149.



FALANGE

Española Tradicionalista y de las J.O.N.S

Milicias de 2.ª Línea

SERVICIO PARA HOY

Vigilancia: Jefe de Centuria, camarada Francisco Jiménez Contreras; jefe de falange Enrique Ocaña Contreras y subjefe de id. Nicolás Guindo Blazo; jefes de escuadra, camaradas José Gálvez Márquez y Antonio Alameda Porcel.

Granada 2 de junio de 1939. — Año de la Victoria. — El Subjefe Local de Milicias de segunda Línea, Andrés Campaña Padilla.

Organizaciones Juveniles

ORDEN DEL DIA PARA EL 4 DE JUNIO DE 1939

A las siete de la mañana formarán en la Plaza Nueva las centurias de «flechas» y cadetes al mando de sus respectivos Jefes.

A las siete y media, la banda de tambores y cornetas tocará diáfana, izándose las banderas en el Cuartel de Onésimo Redondo.

A las ocho saldrá la formación dirigiéndose a la Capilla de los Reyes Católicos donde se oirá Misa solemne y celebrarán el cumplimiento Pascual.

La formación se hará en la siguiente forma:

Escuadra de gastadores de «flechas».

chas», primera centuria de «flechas» militantes; centuria del Establecimiento Mixto de la Diputación; 2.ª centuria de «flechas»; centurias 3.ª Ave María de las Virtudes centuria del Albayzín y recuperación de «flechas»; banda de música de primera línea; escuadra de gastadores de cadetes; 1.ª, 2.ª y 3.ª centuria de cadetes.

A las nueve y media ofrendarán una corona a José Antonio en los muros de la Catedral. Acto seguido marcharán todos los cadetes y «flechas» a tomar el desayuno con que los industriales granadinos de Bares y Cafés obsequian a los miembros de la Organización Juvenil.

A las once, revista por las Juntas de las unidades del Movimiento a las unidades de «flechas» y cadetes. A continuación desfile ante la Cruz de los Caídos, dirigiéndose la formación hacia la Comandancia Militar, donde será leído el mensaje que las Organizaciones Juveniles dirigen al Ejército por el final victorioso de la guerra.

A las doce, se dirigirán en camiones militares a la Sierra de la Alhaguara, donde se celebrará la comida obsequio del Cuerpo de Ejército de Granada.

A las ocho se tocará Oración en el Cuartel de Onésimo Redondo, arriándose las banderas, terminando los actos en honor del Patrón de las Organizaciones Juveniles.

A todos estos actos asistirán debidamente uniformados y sin armamento.

Se ruega a los maestros de Escuelas Nacionales hagan llegar a conocimiento de los alumnos afiliados a la O. J. el contenido de esta orden, dispensándoles en ese día la asistencia a Misa por medio del Colegio.

Todos los instructores y Jefes de Centuria, tanto de cadetes como de «flechas» se presentarán esta tarde a las cuatro en punto, en la Delegación provincial para recibir órdenes.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Granada, 3 de Junio de 1939. Año de la Victoria.

El Secretario provincial de Organización Juvenil.

LA PEREGRINACION ALMERIENSE

Llegará a nuestra capital el día 20

Con los peregrinos entrará el Coronel Rosaleny

Los Señores Quintero y García Ruasca, Presidente y Secretario respectivamente de la Comisión organizadora de la Peregrinación a Granada, visitaron días atrás al Coronel Jefe de la 33.ª División de Ocupación de Almería, señor Rosaleny, para ofrecerle la Presidencia honoraria de la peregrinación.

El Señor Rosaleny aceptó el ofrecimiento y prometió a sus visitantes que haría la entrada en Granada, al frente de la peregrinación que llevarán a cabo nuestros vecinos de Almería.

El itinerario de la Peregrinación que saldrá de Almería para rendir culto y homenaje en Al-

mería es el siguiente: Salida de Almería el día 11, Almería a Empalme de Roquetas; día 12 Empalme de Roquetas a Egido; 13, Egido a Adra; 14, Adra a La Rábida; 15, La Rábida a Castell de Ferro; 16, Castell de Ferro a Motril; 17, Motril a Vélez Benaudalla; 18, Vélez Benaudalla a Beznar; 19, Beznar a Padul, para llegar el día 20 a Granada.

Oportunamente anunciaremos a nuestros lectores la hora de llegada a esta Capital de los peregrinos, como así mismo las incidencias del trayecto y recibimiento tributado en los pueblos de tránsito.

CON GRAN ESPLENDOR RECORRIO AYER EL SANTO VIATICO EL BARRIO DE LAS ANGUSTIAS

En la mañana de ayer, salió de la Basílica de Nuestra Señora de las Angustias, el Santo Viático para los impedidos de dicha parroquia.

En una magnífica carroza adornada con profusión de plantas era llevada Su Divina Majestad por el párroco señor Fernández Arcoya quien llevaba a ambos lados a dos niñas vestidas de ángeles.

Las calles del recorrido se habían artísticamente engalanado con colgaduras, colchas, mantones y tapices.

Al paso de su D. M. eran arro-

jados desde los balcones pétalos de flores. Durante el trayecto se habían levantado artísticos altares adornados con plantas, cobres ricos, candelabros y demás ornamentos sagrados, en donde el Santo Viático paraba a descansar.

Gran número de personas estacionadas en las calles presenciaron la solemne procesión. La banda municipal que asistió al acto interpretó durante el recorrido varios himnos religiosos.

Durante la mañana las campanas de la Basílica voltearon jubilosas. También se dispararon numerosos cohetes.

Los encargos de localidades son innumerables para las tres corridas de Feria

Como prueba inequívoca del gran entusiasmo con que han sido acogidas, tanto en Granada y su provincia como en el resto de Andalucía, las dos magníficas corridas de toros y la excelente novillada que han de celebrarse en la Nueva Plaza de Toros de Granada, los días 8, 11 y 18 de este mes, está el hecho de que aumenta de un modo extraordinario el encargo de localidades para las tres corridas, por lo que recordamos a quienes desean elegir localidad que se apresuren a hacerlo, ya que son muchas las que han sido encargadas, hasta el extremo de haberse agotado las preferentes de algunos tendidos.

Y es que Marcial Lalanda, Ca-

gancho, Domingo Ortega, La Serna, Rafalillo, Juanito Belmonte, Gitanillo de Camas, Gallito y Sánchez Mejías, con toros del conde de la Corte, Concha y Sierra y don Felipe Bartolomé, ambos con de Santa Coloma, son carteles de toros que no es posible superar.

Hoy y mañana fiesta en el Albayzín en honor a la Santísima Trinidad

Programa de los festejos que se celebrarán en el Albayzín en conmemoración de las fiestas de la Santísima Trinidad:

Hoy día 3 a las 9'30, repique general de campanas y disparo de cohetes. A las 10, castillo de fuegos artificiales en la plaza Larga y a las 11 gran verbenata popular en la misma plaza, en la que actuará la Banda Municipal. A la misma hora, concurso de altares que quedarán instalados para la procesión del Santísimo.

Mañana, a las 7, saldrá de la iglesia del Salvador el Santo Viático para los impedidos de dicho distrito. A las 8 de la tarde, partido de fútbol entre los equipos infantiles de las Organizaciones Juveniles y el Reformatorio de San Miguel, en la explanada del Cerro de San Miguel.

Cofradía del Santísimo Cristo de los Favores

CITACION A JUNTA GENERAL

Se convoca a todos los señores Cofrades a Junta General extraordinaria que tendrá lugar el domingo 4 de Junio, a las siete de la tarde en primera cita y a las siete y media en segunda en la iglesia parroquial de San Cecilio.

Debiéndose tratar asuntos de interés, se ruega la puntual asistencia.

El Secretario, Hipólito Llanes.

PALERMO

AÑO DE LA VICTORIA

2 Secciones: A las 8 y 10'30

MONSERRAT presenta su gran conjunto de Opera Flamenca

constituido solamente por Ases y Figuras de este género.

ELENCO ARTISTICO
ANTONIO BERNAL, admirable recitador.
PACO SEGURA, excéntrico bailarín.
ENCARNITA DIAZ, célebre cantadora.
NINA DE ¿LO VE? genial estrella del canto.
EL MARINERO, la revolución del año.

NINO DE FREGENAL, maravilla de este arte.
PELUSO, famosísimo cantador.
PELUSO, dinámico cómico.
NINO DE LA HUERTA, el más noble humano. — La figura máxima del canto.
ALBERTO EL HUELVAÑO, gran guitarrista.
ANTONIO DELGADO, el maestro de la guitarra.

Localidad única (incluidos impuestos) 3 ptas.



EXPECTACION

TANGER, NUEVO FANTASMA

Por A. Abad Ojuel

Una nota oficial de nuestro ministerio de Asuntos Exteriores planteó no hace mucho ante la actualidad lauripista el tema de Tanger. En lenguaje ponderado y sensato, con pensamiento y palabras de densidad adecuada a lo delicado de la cuestión, nuestro más elevado organismo diplomático desmintió absurdos rumores de una inmediata ocupación violenta de la zona tangerina por parte de España.

Pero conviene fijar el punto y alcance de las siempre actuales palabras de la nota que comentamos; hay quienes están poco al tanto del lenguaje diplomático y podrían creer que con una tan sencilla declaración se ha aceptado «definitivamente» una situación por lo menos incoherente para nuestra Patria. Esto no es así; no puede serlo.

La situación actual de Tanger su actual Estatuto que sustrae una importantísima parte de nuestro Protectorado de Marruecos a la influencia española, es una de las cargas de la triste herencia que nuestra política de debilidad nos ha legado.

En realidad, la falta de aspiraciones españolas sobre Tanger, no tenía mayor o menor importancia que el desartillamiento de Sierra Carbonera, la falta de dragado del puerto de Mahon o la concesión del cobre de Riotinto a manos inglesas pongamos como otros ejemplos. Todo ello tenía un denominador común que bien podía ser la palabra «decadencia» o quizás más exactamente «indignidad». Lo resultante fue la debilidad progresiva de España, la sumisión total y mansa a todas las injusticias impuestas desde fuera por la fuerza o por avaricia compradas en libras esterlinas de oro de buena ley. Así es como se llegó a olvidar Europa de que España existía y políticos extranjeros que se decían amigos nuestros se olvidaban de que también nosotros existamos en el Mediterráneo.

Afortunadamente el panorama ha cambiado. Hemos ganado la guerra contra el enemigo interior que nos roía las entrañas; esa la hora previa y difícil que hemos realizado con éxito y que ha tenido una doble virtud: la de ayudar al marxismo con todos sus antecedentes y todas sus secuelas, pero que además y sobre todo ha despertado en los españoles el espíritu guerrero que forma la columna de nuestro pueblo, el orgullo que nos da la condición de nuestro propio valor, el espíritu desconcertante, indomito, se

Max Baer, derrotado por el nuevo valor pugilístico Lou Nove

Nueva York, 2.—El nuevo valor pugilístico Lou Nove ha derrotado al ex campeón mundial de pesos pesados Max Baer.

ñorial dentro de nuestra pobreza, que lo mismo nos llevó a cruzar los Andes a pie que a intentar abrir el canal de Panamá a golpe de azadón o descubrir el régimen de navegación a vela desde Luzon a California. Hoy nuestra generación, la generación joven de que tan orgulloso se muestra el Caudillo es generación vocacionalmente militar, ardentemente guerrera y rechaza de plano la indigna herencia de los siglos de cadentes para buscar también un puesto al sol.

No traemos anhelos de revancha, aires de jaque ni instantos vengativos; pero no toleramos tampoco injusticia por muy secures que estas sean. Contra ellas la España de hoy se pone en pie, las denunciará allá donde existan y pondrá pronto, oportuno y eficaz remedio. Lo que fue injusto en su principio no puede consolidarse por mero transcurso de tiempo. Somos irrevocablemente dueños de nuestros destinos y nos creemos en posesión de una gran misión en el Mundo, pero tenemos también una experiencia de mucha historia y muchos fracasos para andar haciendo el juego ingenuamente a nuestros enemigos.

Todas estas afirmaciones podemos aplicarlas concretamente al caso de Tanger. La posición de España en esa zona internacionalizada es—no queremos emplear adjetivos violentos—incómoda. Su actual Estatuto, como el anterior, no responde más que a una finalidad: privar a España de las dos costas del Estrecho, de las dos columnas de Hércules, de la llave del Mediterráneo. Esto es lo concreto. Esto es lo que no puede prevalecer.

No queremos decir que se nos haya despertado una histérica psicosis de guerra. Damos a la razón lo que es suyo, pero no queremos vernos envueltos en razones. A nosotros — para día logar de igual a igual — nos basta con la convicción de que la justicia nos apoya y la de nuestra propia fortaleza, pero no vamos a ser tan ingenuos que nos hagamos eco de una campaña incubada en el Quai d'Orsay o en la City sobre un fantástico rumor de ocupación inmediata de Tanger por la fuerza.

Para aumentar esta nos hallamos dispuestos a todos los sacrificios, a elevarlos aún a un nivel mayor que el impuesto por la actual guerra. Preferimos una vida austera y fuerte a una molición blandengue y decadente. Si criticaremos nuestro error y nuestra comodidad «si preciso fuera» a nuestra vocación de digna grandeza (que) nuestros mayores midárgos con pocos dineros y largazona nos dieron el ejemplo pero no para emplear a ciegos nuestro vigor, sino para hacerlo valer cuando, como y ante quien nos cupiera. ¡España libre!

Tal es la única realidad de España de hoy. No amenaza sino advertencia. Y sabremos mantenerla en el terreno en que fuéramos empleados.

EL CAUDILLO presidirá hoy la inauguración del monumento al general MOLA El acto será retransmitido a toda España

Burgos, 2.—El general Franco presidirá mañana la inauguración del monumento al general Mola en Alcocero donde el Jefe nacionalista encontró la muerte el 3 de junio de 1937 víctima de un accidente de aviación. El Generalísimo tomará la palabra en homenaje del compañero que tanto contribuyó al triunfo en las provincias del norte.

EL ACTO SERA RETRANSMITIDO
Salamanca, 2.—Mañana sábado

Disposiciones Oficiales Licenciamiento de los reemplazos de Marina de 1926 al 30

Burgos, 2. — El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras interesantes disposiciones, las siguientes:

Decreto encargando provisionalmente del Ministerio de la Gobernación, al de Defensa, don Fidel Dávila.

Ministerio de Marina: Orden concediendo la Cruz Laureada de San Fernando al contralmirante don Salvador Moreno Fernández y al soldado de Infantería de Marina Manuel Lois García.

Orden de primero de junio decretando el licenciamiento de las quintas de Marina correspondientes a los reemplazos de 1926 al 1930.

Consejo de ministros

Se aprobaron normas para el reclutamiento de oficiales del Ejército, entre los provisionales y de complemento

Burgos, 2. — Esta tarde se ha celebrado Consejo de Ministros bajo la presidencia del Jefe del Estado, en la residencia del mismo, no asistiendo el ministro de la Gobernación, por haber marchado a Italia acompañando a los legionarios Italianos.

A la una de la madrugada terminó el Consejo de Ministros, y a la salida del mismo el de Organización y Acción Sindical, camarada González Bueno, hizo a los periodistas la siguiente referencia verbal:

Ministerio de Defensa: Fue aprobado un decreto dictando normas sobre reclutamiento de oficiales del Ejército entre las escalas de oficiales provisionales y de complemento.

Ministerio de Hacienda: Se trató de la ley sobre la declaración de nulidad y expedición de determinados títulos a las partidas expedidas por entidades de mitiladas en España.

Ministerio de Industria y Comercio: Ley instituyendo el sistema de créditos locales.

Ministerio de Agricultura: Ley regulando la situación de los arrendatarios

do a las 11'45 de la mañana Radio Nacional y todas las emisoras de España retransmitirán el acto de inauguración del monumento al general Mola.

INVITACIONES AL ACTO INAUGURAL DEL MONUMENTO

Vitoria, 2.—La Diputación de Alava y el Ayuntamiento de Vitoria han sido invitados al acto de inauguración del monumento erigido a la memoria del glorioso general Mola en Alcocero.

LOS ACTOS QUE SE CELEBRARAN

Burgos, 2.—Los actos que se han de celebrar mañana en homenaje del general Mola son los siguientes:

Al mediodía llegará S. E. el Generalísimo al pueblo de Alcocero de Mola, disparándose 21 cañonazos a su llegada.

Seguidamente el general López Pinto hará entrega oficial al Generalísimo del monumento erigido a la memoria del glorioso general Mola.

A continuación el obispo de Burgos oficiará una misa solemne y al terminar serán disparados veintidós cañonazos. Después el Caudillo se dirigirá al lugar donde cayó el avión que conducía al general Mola, que estará rodeado con cruces.

Terminada la ceremonia el Jefe del Estado se despedirá, disparándose nuevamente otros veintidós cañonazos.

y aparceros en la zona recientemente liberada.

Ministerio de Obras Públicas: Decreto disponiendo el cambio de la denominación del Canal de Lozoya, por la antigua de Isabel II.

Se hicieron los siguientes nombramientos: Presidente de la subcomisión reguladora de combustible sólido a favor de don José María Fernández Lareda; a don Rafael Rubio y Martínez Cosera, presidente de la rama de construcción y reposición del material ferroviario; a don Eugenio Calderón, delegado del Canal de Isabel II, y otros diversos nombramientos.

Fueron aprobados varios créditos para rehabilitación de Ministerios y otras atenciones.

Se ha tomado el acuerdo de dejar sin efecto la suspensión de pagos de alquileres de las oficinas del Estado, a partir de primero de julio.

Por último se ha acordado el pago de los intereses de bonos de oro de Tesorería al 4 por 100, y otros puntos de trámite.